

Bývalý diaľkar, tréner a pesničkár **VLADIMÍR HANDL** zložil na počesť olympijského triumfu Mateja Tótha pesničku

Famózný výkon Mateja Tótha v chôdzi na 50 km na olympiáde v Riu nadchol tisíce Slovákov. Aj Vladimíra Handla, dlhoročného trénera atlétov v AC Malacky. Dokonca natoľko, že niekdajší špičkový slovenský diaľkar s osobným rekordom 766 cm, osemnásobný majster Slovenska (vonku: 1982, 1983, 1989, 1990, 1991, v hale: 1988, 1989, 1990) a víťaz federálnej československej atletickej ligy vo farbách Dukly Praha, skomponoval pieseň s názvom „Päťdesiatka v Riu“. Už koluje aj na internete na YouTube.

● Kedy a za akých okolností sa zrodil nápad zložiť pesničku o víťazstve Mateja Tótha na OH v Riu?

„Na konci leta som šiel do práce do Základnej školy na Záhoráckej ulici v Malackách, kde učím. Z domu to mám približne päť minút. Ako som tak kráčal, prišiel mi na um refrén: kráčam, kráčam, telo v pote si máčam. A zrazu sa začali rojiť ďalšie slová. Okamžite som si ich nahral

Zlato v Riu zvečnené v piesni



Matej Tóth už má o svojom triumfe v Riu aj pesničku.

FOTO TASR/
MICHAL SVÍTOK

ČO NA TO MATEJ TÓTH

Pesničku o svojom historickom víťazstve na olympijských hrách v Riu si už vypočul aj zlatý Matej Tóth. A čo hovorí na dielo malackého atletického kouča a niekdajšieho popredného československého skokana do diaľky Vladimíra Handla? „K pesničke som sa dostal celkom náhodou na internete. Musím však povedať, že som sa poriadne pobavil,“ vravel s úsmevom Tóth.

stupujem tri-štyrikrát do roka. Nedávno som našiel klaviristu Martina Johanesa, ktorý ma sprevádza na klavíri a harmonike. Hudobne sme si sadli, takže moje pesničky teraz nabrali iný rozmer. Pre mňa nepochybne pozitívny.“

● Videli ste v televízii naživo päťdesiatku v Riu? Čo vravíte na Matejev výkon?

„Tentoraz som päťdesiatku sledoval v televízii úplne celú, prvý raz v živote. Neodtrhol som sa od obrazovky ani na chvíľu. Veľa ľudí, vrátane niektorých atlétov, chôdzu zaznáva, ale Maťo Tóth ukázal, že každá disciplína, ak sa robí so srdcom, je pekná a dokáže uchvátiť takmer kohokoľvek.“

GABRIEL BOGDÁNYI

PÄĎDESIATKA V RIU

Je osem hodín ráno a so mnou čerti šijú, stojím na štarte päťdesiatky na olympijských hrách v Riu.

Čaká ma nejedna kríza, však strach mám z Diniza, dnes to bude masaker, tridsať stupňov a viac – to mi ver. Diniz sa čudne krúti, od štartu sa dopredu rúti, no tak si chlapče utekaj, to peklo v Riu nebude pre teba raj.

Refrén:

A tak kráčam, kráčam, telo v pote si máčam, a Diniz robí na trati divákovi šou. Líca jeho sú bledé, však stehná od niečoho hnedé, ty do cieľa neprídeš – nou, nou, nou.

A tak kráčam, kráčam, okruh za okruhom stáčam, už len pár kilometrov do cieľa mám. Občas chytiť ma kríza, nie však jak Diniza, cítim, že aj Tallenta na konci prekonám.

A už som v cieľi, svieži, ostatní v keli, neviem, čo od radosti robiť mám.

Dnes mi to išlo, na víťazstvo to vyšlo.

Tak to bola riadna drina, na trati žiadna latrina, hlavne, že zlatú medailu na krku mám.

Text a hudba: VLADIMÍR HANDL

na mobil, aby mi ich nevyfúkalo z hlavy. V škole som rýchlo všetko hodil na papier, vzal som si gitaru a vymyslel som k slovám hudbu. Takto spontánne sa rodila moja ďalšia pesnička venovaná Maťovmu triumfu v Riu.“

● Prečo ste si vybrali práve túto tému?

„Často skladám pesničky, ktorými reagujem na nejakú udalosť. No a nezložiť nič, čím by som ocenil veľký atletický úspech, keďže som dlhoročný tréner atletiky, to by bol asi hriech.“

● Ako dlho pesnička s názvom „Päťdesiatka v Riu“ vznikala? Koľko vám trvalo, kým ste zložili hudbu a vymysleli text?

„Keď sa mi v hlave zjaví nejaký nápad, pieseň je na svete veľmi rýchlo. Netrvá to zvyčajne dlhšie ako desať, možno pätnásť minút. Ide to akosi samo, spon-

tanne, akoby ma niečo osvietilo. Niečo v zmysle výroku známeho českého pesničkára Jaromíra Nohavicu, že je to také, ako keby vám niekto alebo niečo nad vami diktovalo text a vy si to len automaticky zapisujete. Ak sa mi pesnička nepodarí dať za štvrthodinku dokopy, končím. Nemá to potom už zmysel, lebo sa len zamotám.“

● Kto si pieseň o Matejovom triumfe vypočul prvý, a aká bola jeho reakcia?

„Každú novinku zaspievam najprv mojej manželke. Bolo to tak aj teraz. Ak sa jej nepáči, zväčša ju do svojho repertoára nezaradím.“

● Zahráli ste „Päťdesiatku v Riu“ po skomponovaní aj svojim zverencom v AC Malacký?

„Hral som ju pri niekoľkých príležitostiach v užšom kruhu a mala vždy úspech. Aj u ľudí, ktorí atletike nerozumejú. Viem,

že olympijské chodecké preteky na 50 km v Riu zaujali dokonca aj mnoho odporcov chôdze a to už je čo povedať.“

● Prvý raz ste pesničku predstavili na verejnosti 24. novembra v malackom kine na oslavách 10. výročia vzniku portálu Malacké pohľady. Bola to zatiaľ jej jediná verejná prezentácia?

„Áno, hral som ju zatiaľ verejne naozaj len raz.“

● Poznáme vás ako dlhoročného a veľkého atletického fanatika: z popredného diaľkara sa stal úspešný tréner. Hudba je vaše ďalšie hobby?

„Pesničky a básničky skladám od malička. A neviem si vôbec predstaviť, že by som svoj pohľad na svet nemohol vyjadriť takýmto spôsobom.“

● Koľko pesničiek ste už zložili? Vystupujete často?

„Nemám ich spočítané, ale bude ich istotne viac ako sto. Vy-

**ZOBER
LOPTU
NIE
DROGY**

Michal Dudovič
florbal



Veselé Vianoce
a športový nový rok!



www.zoberloptu.sk



Bývalý úspešný diaľkar, v súčasnosti atletický tréner a pesničkár, Vladimír Handl.

FOTO MALACKÉ POHĽADY